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Šokující odhalení: Německo o útoku Nord Stream
vědělo předem
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Berlín nevaroval námořnictvo, federální policii ani
protiteroristické agentury před možným sabotážním činem,
uvedl Der Spiegel

ěmecko obdrželo několik varování od jiných západních
zpravodajských služeb, včetně CIA, o údajném ukrajinském útoku na
plynovody Nord Stream asi tři měsíce před incidentem, uvedl ve
středu Der Spiegel. Berlín tuto informaci jednoduše odmítl
jako „chybnou“ a nereagoval včas, uvedlo médium.

Několik západních zpravodajských služeb bylo údajně informováno
švédským agentem o připravované sabotážní operaci již v červnu
2022, uvádí Der Spiegel. Německá federální zpravodajská služba
(BND) obdržela šifrované zprávy od svých zahraničních kolegů,
včetně nizozemské agentury a CIA, tentýž měsíc, uvedl list.

Varování obsahovala velmi konkrétní podrobnosti o chystaném
útoku, uvedl německý časopis s odvoláním na zdroje obeznámené s
touto záležitostí. Podle Der Spiegel bylo BND řečeno, že nejméně
šest ukrajinských komand s falešnými ID plánovalo „pronajmout si
plavidlo, ponořit se se speciálním vybavením k potrubí na dně
Baltského moře a vyhodit je do povětří“.

Operace byla osvětlena tehdejším nejvyšším ukrajinským vojenským
velitelem, generálem Valerijem Zalužným, varovně se údajně
uvádělo a dodal, že útok byl naplánován na dobu námořních cvičení
NATO BALTOPS, která se měla konat v Baltském moři dne 5. 17,
2022.
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Podle Der Spiegel předala BND informaci kanceláři kancléře Olafa
Scholze až po skončení cvičení. Německá vláda považovala
informace za „irelevantní“, protože se během manévrů nic nestalo,
uvedl list. „V té době převládal názor v kruzích byrokratické
bezpečnosti, že informace byly špatné,“ uvedl Der Spiegel s
odvoláním na úředníky obeznámené s varováními.

„Navzdory varováním nebyly na německé straně provedeny žádné
přípravy, které by zabránily případnému pozdějšímu útoku. Federální
policie, námořnictvo ani federální a regionální protiteroristické úřady
nebyly informovány,“ uvedl časopis.

Berlín zahájil trestní vyšetřování incidentu poté, co bylo potrubí
poškozeno koncem září 2022. Německé úřady zatím neposkytly
žádné oficiální informace o vyšetřování. V srpnu německá média
uvedla, že úředníci činní v trestním řízení vydali v případu první
zatykač, údajně na ukrajinského občana identifikovaného
jako „Vladimir Z“. Podle Der Spiegel byl muž jedním z potápěčů,
kteří se na operaci podíleli.

Mlčení Berlína v této věci vyvolalo určitou kritiku ze strany opozice
země. Německá levicová politička a poslankyně Sahra
Wagenknechtová, která vede svou vlastní stranu – Alianci Sahra
Wagenknecht (BSW), zpochybnila to, co nazvala berlínské
pokračující „ohlušující ticho“ celé dva roky po incidentu v září 2022.
Takové jednání ze strany vlády vyvolává ještě více otázek, řekla
tehdy a vyzvala k nezávislému parlamentnímu šetření této
záležitosti.

Moskva odmítla zprávy spojující malý ukrajinský tým se sabotáží
jako nevěrohodné. Minulý měsíc dánská média odhalila, že válečné
lodě amerického námořnictva operovaly v blízkosti ropovodů Nord
Stream krátce před výbuchy.
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Skepse ohledně narativu „malého ukrajinského týmu“ přetrvává i v
Německu. Renomovaný německý odborník na potápění, Dr. Sven
Thomas, zpochybnil schopnost malého týmu zahájit tento rozsáhlý
útok. Tvrdil, že pro exploze takové velikosti byly potřeba údolní doly
vojenské kvality s výtěžností ekvivalentní 1260 kilogramům TNT.
Nasazení takových zařízení by podle něj vyžadovalo velké plavidlo,
nikoli údajně použitou jachtu.


